

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PESETAS
SEMESTRE	15'00 "
AÑO	30'00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

guion

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34-63; ídem ídem a la sombra, 34-40; ídem mínima ídem, 19-20; ídem media ídem, 25-30; oscilación, 15-20; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 9-50.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 755-30; temperatura máxima a la sombra, 23-4; ídem de termómetro húmedo, 18-4; tensión del vapor, 12-70; humedad relativa, 59-C; estado del cielo, despejado; dirección del viento, E; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 078	

Córdoba.-Martes 14 de Julio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 138.-Apartado de Correos, núm. 26

Don José Calvo Sotelo ha sido asesinado

COCHES Y CAMIONES DE OCASION. -- A. Baena Venzalá

GUION en El Viso de los Pedroches

Ejercicios de tiro en la Casa del Pueblo

Desde hace varios días se viene practicando ejercicios de tiro en la Casa del Pueblo, de esta población, lo que, a causa del buen manejo de las armas, ha dado por resultado una víctima, José Linares Pontes (a) el Rubio Tufitos, guardia municipal de este Ayuntamiento, el cual padece una herida producida por arma de fuego en el tercio inferior del antebrazo derecho, con orificio de entrada y salida, de pronóstico reservado.

Este individuo, como antes se expresa, está ejerciendo el cargo de guardia municipal sin duda con méritos para ello, puesto que con anterioridad a su nombramiento está procesado por hurto, y a causa de este accidente no ha podido ser trasladado a la cárcel de Pozoblanco para cumplir el arresto de cuatro meses y un día a que fué condenado por la Audiencia provincial de Córdoba en el correspondiente sumario. También fué condenado a las accesorias de suspensión de cargo y derecho de sufragio, y sin embargo, nuestros ediles socialistas me lo colocaron de guardia municipal, sin duda para que guardara la población.

Paciencia. Esperemos que se repenga y le vendrá al pelo cumplir los cuatro meses y un día de veraneo en referido hotel.

Corresponsal

Lo que nos dicen

El indicador de la cuesta de la cárcel

Hace más de dos meses un camión derribó la farola indicadora que existía en la cuesta de la cárcel y hasta la fecha no ha sido repuesta, constituyendo un enorme peligro para los automovilistas.

«Córdoba Automovilista Club» ha hecho gestiones cerca del Circuito Nacional de Firms Especiales, de cuya Sección Sur depende la citada carretera, y como consecuencia de ello en breve plazo quedará instalado un indicador en el mismo sitio de la farola, que advierte el peligro a los automovilistas, con el fin de que éstos tomen su respectiva derecha. En evitación de posibles accidentes.

Esperamos que cuanto antes quede la instalación hecha, teniendo presente la enorme circulación de vehículos por dicha carretera.

PROBLEMAS DEL DÍA

DOLORES Y TORTURAS DEL CAMPO

Por terrible sarcasmo, teníamos compuesto y ajustado el presente «fondo» de este auténtico mártir de la españolidad que era don José Calvo Sotelo, cuando recibimos la noticia de su odioso asesinato. Las «torturas y dolores del campo», tomaron cuerpo en la pluma del primer español de España, mientras ofrendaba a España su propia tortura y su propio dolor. Descanse en paz el gran patriota.

Desde luego, el campo sufre más que la ciudad. Sufre la economía agraria; sufren millares de españoles instalados en el campo. Dos hechos escuetos definen aquella primera faceta: la destrucción del arbolado y la destrucción de la ganadería. En Extremadura—decíame un importante ganadero—vamos a salir de esta encrucijada con una pérdida del 30 por 100 en el número de reses. La tala, ahí y en otras regiones, ha alcanzado proporciones terribles. Se tala unas veces para carbonear; otras, para roturar y bastantes—caso de Yeste—para hacer daño con un gesto protestario de estéril tracundia. Difícil la reposición de una riqueza ganadera, aún lo es más la de un patrimonio forestal.

Por lo que respecta a la población rural no estrictamente jornalera, el problema toma tintes angustiosos en más de veinte provincias. El régimen de alojados ha agotado las disponibilidades de medianos y pequeños propietarios, y aún las de los terratenientes de mayor cuantía. La siega, por exigua la cosecha, y por carísima la mano de obra, apenas arrojará beneficio, más bien pérdida, en parte alguna. Millares de pequeños empressarios rurales han huído de sus lares. No pueden seguir en ellos si no quieren dar con sus huesos en cárceles hediondas, al servicio de monterillas represálicos. Tampoco pueden volver, aunque quieran, por carencia de recursos para costear las exorbitantes demandas sindicales. Algunos,

medio se mueren de hambre, después de dos meses de dos meses de destierro, pues sus ahorros no daban para más. ¿Qué va a ser de estas gentes cuando llegue el otoño? ¿Qué de los jornaleros que ahora viven unas horas artificiales de holgura consuntiva por antieconómica? El panorama de la vida española agraria rezuma ya tragedia; pero en otoño ofrecerá características de mayor virulencia. La mayor que haya conocido nuestra historia.

La situación actual del campo español, recuerda la que tenía el campo francés en los albores de la Revolución francesa. Según Taine, entonces, «las teorías para justificarse, aducían las pasiones, y las pasiones para justificarse, a su vez, recurrían a las teorías». Teorías y pasiones morbosas han invadido como filoxera implacable el agro. Las envía a la ciudad. Que se entromete en el ambiente hasta hace poco recoleto y patriarcal de muchas comarcas, por medio del maestro y del leader sindical. Todo llegará, sin embargo, incluso la hora de la expiación. Las masas, hoy encorajinadas, cuando palpen el fruto de aberraciones, reconocerán en una hora de humildad—como dice Ortega y Gasset—que los pueblos sólo viven y progresan cuando son dirigidos, en vez de ser dirigidos. O en otros términos, también traídos de Ortega y Gasset, que las sociedades necesitan aristocracia: antaño, del valor; hoy del talento valeroso. (No conviene eliminar la veta heroica de nuestro ambiente moral. Ninguna reconquista se hace sin fe; pero tampoco sin denuedo. Y menos, claro está, sin inteligencia. Pero una inteligencia arrojada y forjadora, es ya una aristocracia indeleble.)

José CALVO SOTELO

En los jardines de la Victoria

Le quitan una cartera cuando estaba oyendo una murga

Rafael Estaba García estuvo anoche oyendo la murga que hay en los jardines de la Victoria. Un embelesado estaba que no se aperció de que un individuo le introducía cautamente la mano en el bolsillo y le quitó una cartera, la cual contenía varios documentos de importancia.

Cuando Rafael se dio cuenta del hecho, lo denunció en la Comisaría de Vigilancia.

AL FILO DEL CRIMEN

Don José Calvo Sotelo

El gran español asesinado en la misteriosa madrugada del 13 nació en Tuy el 6 de Mayo de 1893. Era doctor en Derecho civil y canónico. Obtuvo por oposición una plaza en Gracia y Justicia, y en 1916 ingresó con el número 1 en el Cuerpo de Abogados del Estado. Era secretario de la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo y auxiliar de la Universidad. Desde joven militó al lado de don Antonio Maura.

Fundó La Mutualidad Obrera y fué diputado por Carbalino en 1919. En 1921 fué gobernador de Valencia.

Gran español y gran autoridad en materias financieras, fué nombrado ministro de Hacienda por la Dictadura. Redactó los Estatutos municipal y provincial. Durante su paso por la cartera de Hacienda persiguió la ocultación de riqueza; inició la Reforma tributaria; robusteció los instrumentos fiscales de liquidación; acometió empréstitos y conversiones de Deuda; creó el Monopolio de Petróleos y cien instituciones más financieras y de seguros.

El ilustre muerto era autor de ininidad de obras y folletos y tenía en preparación un libro titulado «Apuntes de la Dictadura. Mi gestión en Gobernación y Hacienda desde 1925 hasta 1930». Además publicó las obras siguientes: «El proletariado ante el marxismo y el socialismo», «La contribución territorial de España», «La doctrina del abuso como limitación del derecho subjetivo», con prólogo de don Gumersindo Azcárate, y otras muchas obras.

Ford en Córdoba
A. BAENA VENZALA

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

A. Baena Venzalá

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

Ha llegado el nuevo camión FORD

Modelo 1936

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá


D. JOSE CALVO SOTELO

MURIO ASESINADO
en la madrugada del lunes 13 de Julio
de 1936

R. I. P. A.

España entera se asocia al inmenso dolor y pide a todos los españoles una oración por el eterno descanso de su alma.

Ha llegado el nuevo Camión Ford - Modelo 1936 - A. Baena Venzalá. Córdoba

Talleres Mecánicos Ford, Plaza de España, 3

MADRID, 13 (3:30 t).—Próximamente a las tres de la madrugada última, aparecieron en la calle de Velázquez, frente al número 89, domicilio del jefe de Renovación Española, don José Calvo Sotelo, una camioneta de Asalto, ocupada por varios guardias y un automóvil oficial detrás de la camioneta.

Los ocupantes de la camioneta preguntaron a dos guardias de Seguridad que prestaban servicio de vigilancia en la puerta del domicilio del jefe de Renovación Española, si aquel era el domicilio del señor Calvo Sotelo, contestándoseles afirmativamente.

Se apearon de la camioneta así como los guardias que iban en el coche, entre los que iba un individuo vestido de paisano, quien al propio tiempo que los guardias penetró en el portal de la casa.

Los guardias llamaron al domicilio del señor Calvo Sotelo, saliendo uno de los sirvientes quien pasó aviso a su señor.

Don José Calvo Sotelo salió al poco rato y el individuo vestido de paisano que iba con los guardias le dijo que tenía orden de detenerle.

TALLERES MECANICOS FORD Plaza de España n.º 3

El jefe de Renovación Española extrañado de la detención que se intentaba contra él pidió al sujeto que le conminaba que acreditase su personalidad y éste mostró un carnet de capitán de la Guardia civil.

No obstante esto, el señor Calvo Sotelo, que sospechaba que se trataba de una emboscada, se asomó a uno de los balcones de su domicilio y llamó a la pareja de guardias de servicio, preguntándole si conocían a los guardias que habían entrado en su casa.

A esta pregunta, los guardias de servicio en casa del señor Calvo Sotelo contestaron afirmativamente, diciéndole que se trataba de un oficial y de guardias de Asalto.

Entonces el señor Calvo Sotelo se puso a la disposición de sus aprehensores.

Don José Calvo Sotelo marchó con los guardias y montó en la camioneta, la cual emprendió una dirección desconocida.

En la Dirección General de Seguridad niegan la orden de detención

MADRID, 13 (3:30 t).—Extrañados los familiares del señor Calvo Sotelo de la detención de éste, llamaron por teléfono a la Dirección General de Seguridad para inquirir noticias acerca del paradero, donde dijeron que nada sabían de referido señor.

En vista de ello, un familiar de don José bajó a la calle y habló con los guardias, a los que refirió con todo detalle lo que había ocurrido.

Estos confirmaron que habían visto subir a la camioneta de la Dirección General de Seguridad al señor Calvo Sotelo, acompañado de los guardias que iban en el referido vehículo.

Uno de los guardias de servicio en el domicilio del jefe de Renovación Española, subió al piso de éste y habló por teléfono con la Dirección General, donde manifestaron que no había ninguna orden de detención contra el señor Calvo Sotelo.

La camioneta trágica

MADRID, 13 (3:30 t).—Los guardias que había de servicio en el domicilio del señor Calvo Sotelo, re-

conocieron la camioneta en que éste desapareció como de la Dirección General de Seguridad. Tenía el número 17.

Nos aseguran que esta mañana apareció dicha camioneta en la Dirección de Seguridad, manchada de sangre.

Empiezan las pesquisas

MADRID, 13 (3:30 t).—Al saberse en la Dirección General de Seguridad la noticia de que el señor Calvo Sotelo había sido secuestrado, la policía se puso en movimiento para averiguar su paradero, ya que en ningún centro oficial había orden de detención contra el jefe de Renovación Española.

Los familiares del señor Calvo Sotelo pusieron el hecho en conocimiento del Juzgado y éste comenzó a practicar diligencias.

El señor Calvo Sotelo ha sido cobardemente asesinado.

MADRID, 13 (3:30 t).—El cadáver del señor Calvo Sotelo ha aparecido en el Cementerio del Este.

El cadáver presenta dos heridas de bala.

El Consejo de ministros acuerda el nombramiento de dos jueces especiales.

MADRID, 13 (3:30 t).—A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

A las doce acudieron los aviadores filipinos señores Arnáiz y Calvo, quienes pensaban saludar al jefe del Gobierno para darle las gracias por los regalos de que están siendo objeto. Dichos aviadores no pudieron ver al señor Casares Quiroga por estar presidiendo el Consejo de ministros.

A las dos menos cinco llegaron a la Presidencia el Fiscal General de la República y el subsecretario de Justicia, quienes no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Poco después de las dos terminó el Consejo. El primero en salir fue el señor Velao, quien a preguntas de los informadores manifestó que el Consejo continuaría por la tarde.

El ministro de la Gobernación señor Moles, dijo a los periodistas que el Consejo se había ocupado principalmente de los sucesos ocurridos en la madrugada última y que la referencia la facilitaría el Presidente. Agregó el señor Moles que no había aún referencia oficial de la muerte del señor Calvo Sotelo.

El ministro de Estado señor Barcia, manifestó a los informadores que el Gobierno había acordado el nombramiento de dos jueces especiales para que instruyesen el sumario con motivo de la muerte de Calvo Sotelo.

El subsecretario de Justicia y el Fiscal general de la República no hicieron manifestaciones.

Al salir el señor Ramos fue abordado por los periodistas.

El ministro de Hacienda, al ponerse en contacto con los periodistas, les dijo: No hay nota. Casi todo el Consejo lo hemos dedicado a ocuparnos de los execrables hechos que todos lamentamos y se han adoptado medidas que no podía facilitar a la Prensa para no entorpecer la acción judicial.

De los demás asuntos se tratarán en el Consejo de esta tarde que se celebrará a las seis.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones y se limitaron a decir que el señor Casares Quiroga facilitaría la información oficial de todo lo ocurrido.

El último día de Calvo Sotelo

MADRID, 13 (5 t).—Ayer pasó el señor Calvo Sotelo en Galapagar y despidió a su escolta a las seis de la tarde hasta hoy a las dos.

Se sabe que los agentes tenían instrucciones de redoblar la vigilancia cerca de Calvo Sotelo.

La familia del señor Calvo Sotelo ha declarado ante el juez, explicando el suceso en la forma que dejamos expuesta.

Dicen que era un sereno

MADRID, 13 (5 t).—En el cementerio dijeron los conductores de la camioneta que el cadáver que llevaban era el de un sereno que había sido encontrado muerto en la calle.

Muchos diputados han acudido esta tarde al cementerio del Este para rendir el último tributo al cadáver de su compañero.

Un teniente de Asalto muerto

MADRID, 12.—Durante la noche del domingo fué muerto a tiros en Madrid un teniente del Cuerpo de Asalto.

El subsecretario de Gobernación señor Ossorio y Tafal, recibió a los periodistas a las once de la noche y les hizo un relato del suceso:

—A las diez menos cinco de la noche, en la esquina de las calles Hortaleza y Augusto de Figueroa, en las inmediaciones del domicilio en que vivía el teniente de Asalto don José del Castillo, perteneciente al segundo grupo del cuartelillo de Pontejos, esperaba su salida un grupo de cuatro individuos. El señor Castillo se dirigió a dicha hora para tomar el servicio, que comenzaba a las diez de la noche.

Un testigo presencial escuchó como uno de los individuos, señalando al teniente cuando salía de su casa, decía: «Ese, ése es».

Inmediatamente sonó una descarga y el señor Castillo cayó mortalmente herido. Trasladado al equipo quirúrgico ingresó cadáver.

Añadió el señor Ossorio Tafal que se habían practicado algunas detenciones, y, como detalle aclaratorio, significó que el teniente Castillo estaba sentenciado desde hacía tiempo por elementos fascistas.

El subsecretario lamentó que, a pesar de la vigilancia que siempre tenía el oficial muerto, no haya sido posible evitar su asesinato.

La proclama de los socialistas ordenando la vuelta al trabajo a los obreros de la U. G. T.

MADRID, 12.—La Comisión Ejecutiva de la Federación Local de la Edificación, lanzó el domingo la siguiente proclama a los trabajadores de la Construcción:

«Acordada por las distintas secciones que integran la Federación Local de la Edificación (U. G. T.) la vuelta al trabajo en el día de hoy, lunes, ésta debe efectuarse con absoluta disciplina y sin vacilaciones. Nadie debe estacionarse en los alrededores de las obras y tajos. Los grupos sindicales sociales se hallan dispuestos a prestar su apoyo, con toda decisión, a los camaradas de la construcción que, cumpliendo el acuerdo de sus organizaciones sindicales, entren a trabajar, e impedirán enérgicamente las coacciones que elementos obsecados puedan realizar».

La Vuelta Ciclista a Francia

Siguen los españoles los primeros en el Gran Premio de la montaña

PARIS, 13 (5 t).—Clasificación de la carrera celebrada hoy en la Vuelta a Francia.

Primer. Meulenberg, (belga), 6 horas, 24 m., 51 s.

Tercero. Magné, (francés).

Cuarto. Mersch, (neemburgés).

Quinto. Neuville, (belga).

Sexto. Schendel, (holandés).

Séptimo. Archambaud, (francés).

En décimo lugar llegó Cañardo y el once, Berrendero.

En la subida del puerto de esta etapa, obtuvieron los tres primeros pue-

En nuestra Redacción

Multitud de conferencias telefónicas con motivo del vil asesinato de D. José Calvo Sotelo

Durante todo el día de ayer, durante la madrugada de hoy, y lo que llevamos de día 14, hemos recibido numerosas conferencias pidiendo detalles del vil asesinato del que ha sido víctima el gran patriota don José Calvo Sotelo. Además hemos recibido multitud de telefonemas lamentándose profundamente del criminal atentado.

Tanto trabajo pesa en estos momentos sobre nosotros que hemos tenido que montar un servicio especial para poder acudir a las innumerables llamadas de los pueblos de nuestra provincia. En todas las llamadas se protesta de un modo enérgico del criminal atentado.

Nosotros desde estas columnas de GUIÓN agradecemos las manifestaciones de duelo que hemos recibido por la muerte del gran español que se llamó don José Calvo Sotelo.

Ayuntamiento

La sesión municipal de anoche

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sánchez Badajoz, se reunió anoche la Comisión municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Si desea pureza y calidad en los aceites de oliva llame a Casa Castellano JESUS MARIA, 1. Teléf. 23-76

domicilio del jefe de Renovación Española lo reconocieron.

Ford en Córdoba

A. Baena Venzalá

El último día de Calvo Sotelo

MADRID, 13 (5 t).—Ayer pasó el señor Calvo Sotelo en Galapagar y despidió a su escolta a las seis de la tarde hasta hoy a las dos.

Se sabe que los agentes tenían instrucciones de redoblar la vigilancia cerca de Calvo Sotelo.

La familia del señor Calvo Sotelo ha declarado ante el juez, explicando el suceso en la forma que dejamos expuesta.

Dicen que era un sereno

MADRID, 13 (5 t).—En el cementerio dijeron los conductores de la camioneta que el cadáver que llevaban era el de un sereno que había sido encontrado muerto en la calle.

Muchos diputados han acudido esta tarde al cementerio del Este para rendir el último tributo al cadáver de su compañero.

Un teniente de Asalto muerto

MADRID, 12.—Durante la noche del domingo fué muerto a tiros en Madrid un teniente del Cuerpo de Asalto.

El subsecretario de Gobernación señor Ossorio y Tafal, recibió a los periodistas a las once de la noche y les hizo un relato del suceso:

—A las diez menos cinco de la noche, en la esquina de las calles Hortaleza y Augusto de Figueroa, en las inmediaciones del domicilio en que vivía el teniente de Asalto don José del Castillo, perteneciente al segundo grupo del cuartelillo de Pontejos, esperaba su salida un grupo de cuatro individuos. El señor Castillo se dirigió a dicha hora para tomar el servicio, que comenzaba a las diez de la noche.

Un testigo presencial escuchó como uno de los individuos, señalando al teniente cuando salía de su casa, decía: «Ese, ése es».

Inmediatamente sonó una descarga y el señor Castillo cayó mortalmente herido. Trasladado al equipo quirúrgico ingresó cadáver.

Añadió el señor Ossorio Tafal que se habían practicado algunas detenciones, y, como detalle aclaratorio, significó que el teniente Castillo estaba sentenciado desde hacía tiempo por elementos fascistas.

El subsecretario lamentó que, a pesar de la vigilancia que siempre tenía el oficial muerto, no haya sido posible evitar su asesinato.

Información de la Provincia

BELMEZ

Una riña

Antonio Ruiz Heredia sostuvo una riña con Vicente Frutos Benítez, operario de su padre, sufriendo éste varias contusiones en la cabeza.

Antonio ha sido detenido habiéndose dado cuenta al Juzgado.

Detenido por hurto

Por haber hurtado varios efectos a unos vecinos de Belmez, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Acisclo García Durán.

Un incendio

En una era de la finca «Las Rosas» de Juan Rafael Berni Beltrán se declaró un incendio, ardiendo un montón de gavillas.

Las pérdidas ascienden a mil pesetas, estando la finca asegurada.

El incendio fué casual

GUADALCAZAR

Cuando venían de un mitin

En el kilómetro 418 de la carretera

de Madrid a Cádiz fué detenido Andrés García Maestre que conducía el camión C. O. 5815, llevando en su interior 17 individuos que venían de un mitin.

Como los viajes en camioneta están prohibidos Andrés ha sido denunciado ante el Juzgado.

LUCENA

Hallazgo de un cadáver

Antonio Carvajal Gómez desapareció hace días de su domicilio, habiendo sido hallado cadáver en el campo.

El forense manifestó que la muerte sobrevino por estrangulación de una hernia.

ALBENDIN

Un niño a punto de ahogarse

Cuando se bañaba en el «Soto de la Alameda» el niño de 7 años Manuel Gar.ía desapareció entre las aguas.

Fuó encontrado a unos doscientos metros del lugar de la desaparición casi exhalado.

En Valencia ha sido detenido el señor Pérez de Laborda

MADRID, 12.—El subsecretario de Gobernación recibió a las nueve de la noche de ayer a los periodistas, manifestándoles que con motivo del asalto de anoche a la emisora de Unión Radio, de Valencia, se habían practicado tres detenciones en las personas de don José María Pérez de Laborda, de 25 años, natural de Vivero (Lugo) y don Eusebio Díaz Tomás, de 21 años, squire, estudiante, natural de Valencia, y don Bautista Carlés Collets, de 26 años.

Al señor Pérez de Laborda le fué ocupada una pistola máuser, con un

cargador montado, declarando ser uno de los que penetraron en la estación de radio, y dijo que él había redactado la cuartilla-alocución leída ante el micrófono.

Las tres personas citadas fueron detenidas cuando marchaban en un automóvil, a gran velocidad, por la Gran Vía del Marnés de Turia, habiendo sido parado el coche por unos funcionarios de la Policía. Además de estas detenciones se han practicado otras quince de elementos afectos a Falange Española.

El pleito de la Construcción

Los obreros de la U. G. T. acuerdan la vuelta al trabajo

MADRID, 13 (3:30 t).—La reunión celebrada en la Casa del Pueblo por las directivas de las distintas secciones de la Federación Local de la Edificación duró hasta las últimas horas de la madrugada del domingo.

Los reunidos, tras larga deliberación, acordaron enviar a la Prensa una nota en la que manifiestan que directivas de las treinta secciones de Obros de la Construcción han acordado dar por terminada la huelga y reintegrarse el lunes al trabajo, con arreglo a las bases impuestas por el ministro señor Lluhi.

Asimismo se redactó un manifiesto dirigido a la clase obrera que fué profusamente repartido durante la mañana del domingo, en el que se dice que «ante el riesgo de perder los beneficios que se establecen en las bases aprobadas—agrega—estimamos que se debe volver al trabajo, ya que nuestra orientación al ir a la huelga no era otra más que la de mejorar nuestra situación, pero nunca obstinarnos en la continuación de este conflicto.»

Más adelante dice el manifiesto: «Sentimos que los compañeros de la C. N. T. no compartan este criterio por el error y pueril posición que tienen que firmar los patronos, como si esto fuera la máxima garantía. Consignamos que la C. N. T. en este caso

se obstina en mantener la huelga no por una superación de las bases de trabajo, sino buscando una satisfacción para su organización, en cuyo deseo no podemos detenernos ante el plazo que nos dan para aceptar las bases y la conveniencia de terminar el conflicto.»

La C. N. T. se opone al acuerdo de los Ugetistas

MADRID, 13 (3:30 t).—Como contestación al manifiesto de la Federación Local de la Edificación (U. G. T.), el Sindicato Unico de la Construcción colocó el siguiente aviso en su domicilio social:

«Huelguistas de la Construcción: En la Asamblea celebrada en el Cine Madrid por la sociedad de albañiles «El Trabajo», afecta a la U. G. T., se acordó por unanimidad no reintegrarse al trabajo hasta que la C. N. T. y la U. G. T. así lo acuerden.—El Comité de huelga».

Posteriormente se puso en conocimiento de los huelguistas, cuya situación económica fuese angustiosa y tuviesen hijos, que podían pasarse por secretaria para hacerles saber el ofrecimiento de varias organizaciones de la C. N. T. de Zaragoza y Cataluña para que se les envíen los hijos de los huelguistas hasta que sus padres se reintegren al trabajo.

tos los españoles Esquerra, Berrendero y Moína.

En nuestra Redacción

Multitud de conferencias telefónicas con motivo del vil asesinato de D. José Calvo Sotelo

Durante todo el día de ayer, durante la madrugada de hoy, y lo que llevamos de día 14, hemos recibido numerosas conferencias pidiendo detalles del vil asesinato del que ha sido víctima el gran patriota don José Calvo Sotelo. Además hemos recibido multitud de telefonemas lamentándose profundamente del criminal atentado.

Tanto trabajo pesa en estos momentos sobre nosotros que hemos tenido que montar un servicio especial para poder acudir a las innumerables llamadas de los pueblos de nuestra provincia. En todas las llamadas se protesta de un modo enérgico del criminal atentado.

Nosotros desde estas columnas de GUIÓN agradecemos las manifestaciones de duelo que hemos recibido por la muerte del gran español que se llamó don José Calvo Sotelo.

Ayuntamiento

La sesión municipal de anoche

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sánchez Badajoz, se reunió anoche la Comisión municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

EDICION DE LA MAÑANA

Nuevos detalles del asesinato de don José Calvo Sotelo

Lo que dice el Director general de Seguridad

MADRID, 14 (12:30 m.)—A las tres de la tarde el director general de Seguridad recibió a los periodistas, quienes le pidieron nuevos informes del asesinato del señor Calvo Sotelo, y manifestó que se remitía a los que hubiera dicho el ministro de la Gobernación.

El Sr. Albiñana ha logrado ver el cadáver de Calvo Sotelo El cadáver tiene en su rostro un gesto de rabia

MADRID 14 (2 m.)—El diputado, señor Albiñana llegó al Congreso a las últimas horas de la tarde y dijo a un grupo de periodistas y de diputados que venía del Cementerio, donde había estado acompañado de Fuentes Pila y otros diputados y un sacerdote y había logrado ver el cadáver del jefe de Renovación Española, ante cuyo cadáver habían rezado un responso.

El señor Albiñana consiguió autorización del Juzgado para ver el cadáver.

Refiriéndose Albiñana a las heridas que tiene el cadáver de Calvo Sotelo, ha manifestado que presenta una sola herida en la región occipital con salida por la región orbitaria.

El balazo le ha atravesado la masa encefálica.

La práctica de la autopsia

MADRID, 14 (2 m.)—Hoy a las seis de la mañana le será practicada la autopsia al cadáver del señor Calvo Sotelo.

La harán el doctor Collantes, un profesor de Medicina Legal y será presenciada por el doctor Albiñana en representación de la familia del jefe de Renovación Española.

Fuentes Pila se entera en el despacho de Martínez Barrio del asesinato de su jefe

MADRID, 14 (2 m.)—En las primeras horas de la tarde de ayer los señores Fuentes Pila y Amado, prosiguiendo las gestiones que desde la mañana estaban realizando para averiguar el paradero de Calvo Sotelo

llegaron al domicilio del presidente de la Cámara señor Martínez Barrio.

Manifestaron a éste que pusiera en juego cuantos medios tuviera a su alcance para que el señor Calvo Sotelo fuese hallado cuanto antes.

En esto llamaron al teléfono al señor Martínez Barrio a quien dieron la noticia de que Calvo Sotelo había sido encontrado muerto en el cementerio del Este.

El presidente de la Cámara se creyó en el deber de no ocultar la noticia a referidos señores quienes al conocerla prorrumpieron a llorar amargamente.

La emoción de los señores Fuentes Pila y Amado se transmitió a Martínez Barrio.

El Gobierno anuncia en la nota la publicación de un bando

MADRID, 14 (2 m.)—Después de facilitar la referencia verbal de los asuntos aprobados en el Consejo, el señor Ramos entregó a los periodistas la nota del Gobierno en relación con el asesinato del señor Calvo Sotelo.

En dicha nota condena los crímenes últimamente ocurridos y dice que empleará su mayor energía y severidad para castigarlos.

Anunció que aplicará a uno y otro bando los resortes de la ley de Orden Público.

También anuncia la publicación de un bando y dice que se han practicado detenciones y se han clausurado centros.

Pide la cooperación de todos los ciudadanos para que cumplan el imperio de la ley y no triunfen en la hora presente los exaltados.

Los detenidos

Por orden del juez han ingresado en la Cárcel el conductor de la camioneta Otencio Vayo Cambrero y los guardias de Asalto Oñate y Esteban Pérez.

También han sido detenidos los dos guardas del Cementerio del Este.

Jueces especiales

MADRID, 14 (2 m.)—Desde las seis y media hasta las nueve de la noche estuvieron reunidos los ministros en la presidencia.

Al entrar contestaron con evasivas y al salir no hicieron manifestaciones.

El ministro de Hacienda manifestó que habían sido nombrados jueces especiales dos magistrados.

El señor Iglesias Portal instruirá el sumario por el asesinato del señor Calvo Sotelo, y el señor Sánchez Corbeta instruirá las diligencias de la muerte del teniente de Asalto señor Del Castillo.

La esposa del Sr Calvo Sotelo se abrazó a su marido pidiéndole que no se marchase con los guardias

MADRID, 14 (2 m.)—A las once de la noche el juez señor González Carvajo ha practicado varias diligencias y ha tomado varias declaraciones, las cuales entregará hoy por la mañana al juez especial, magistrado del Supremo, señor Iglesias Portal.

A las ocho de la noche declaró la institutriz de la casa del señor Calvo

Sotelo, quien manifestó que se presentaron acompañando a los guardias cuatro individuos vestidos de paisano y que le manifestaron la orden de detención el señor Calvo Sotelo intentó hablar por teléfono con la Dirección General de Seguridad, lo cual no pudo conseguir porque uno de los individuos, vestido de paisano, arrancó el hilo telefónico.

Esto inquietó a la esposa de Calvo Sotelo la que se abrazó a su marido llorando diciéndole que no saliera de allí con dichos individuos.

El señor Calvo Sotelo, una vez que comprobó la personalidad de los que le detenían les dijo:

—Cuando ustedes quieran, estoy a sus órdenes. A lo que replicó el que parecía que capitaneaba el grupo:

—Pues cuanto antes mejor.

Gil Robles quiere hablar hoy en el Congreso

MADRID, 14 (2 m.)—Anoche regresó a Madrid el señor Gil Robles, quien inmediatamente se entrevistó con el presidente de la Cámara a quien manifestó que no estaba dispuesto a que hoy no se celebre sesión de Cortes, pues quiere hablar en el Congreso.

En nombre del sentido español; en nombre de la civilización, y en nombre del espíritu cristiano, protestamos con toda nuestra alma del vil asesinato de que ha sido víctima el excelso español don José Calvo Sotelo.

Solamente, mediante un gran esfuerzo espiritual, apartamos momentáneamente nuestra indignación, para dejar paso a una oración. Calvo Sotelo, ha muerto. ¡Viva España!

Indalecio Prieto, preocupado

MADRID, 14 (2 m.)—En las últimas horas de la tarde llegó al Congreso el jefe socialista Indalecio Prieto, quien escuchó de unos amigos el relato que le hicieron de la muerte del señor Calvo Sotelo.

El señor Prieto no hizo manifestaciones y al poco rato se despidió de sus amigos entre serio y preocupado, y se ausentó del Congreso.

Lo que dice un periódico extremista

MADRID, 14 (2 m.)—Un periódico extremista de la noche dice que la Comisión Ejecutiva del Consejo Nacional de Juventudes Socialistas, se ha ofrecido a la Comisión Ejecutiva del partido para todo cuanto esté a su alcance.

Largo Caballero regresa de Londres

MADRID, 14 (2 m.)—El órgano de Largo Caballero anuncia el regreso de éste de Londres, a donde había ido con una representación de la U. G. T. para asistir al Congreso de los Sindicatos Internacionales.

«Claridad» se dirige a la masa trabajadora para que tribute un entusiasmo recibimiento al jefe del marxismo.

La declaración del portero

MADRID, 14 (2 m.)—El portero ha declarado que al llegar el señor Calvo Sotelo a la puerta se dirigió a un individuo vestido de paisano que era el que mandaba a los demás:

—¿Supongo que usted vendrá conmigo? —Desde luego.

El sujeto de referencia dió una vuelta al coche y después de hablar con otros sujetos se sentó en el baquet.

La noticia produce impresión en toda España

MADRID, 14 (2 m.)—Se reciben noticias de toda España comunicando que la noticia del asesinato de Calvo Sotelo ha causado enorme impresión. Muchos periódicos han publicado ediciones extraordinarias.

En todas partes hay grandes precauciones.

El silencio de los ministros

MADRID, 14 (12:30 m.)—A las seis menos cuarto comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar el Consejo de la tarde.

Los periodistas preguntaron al subsecretario señor Esplá sobre la nota anunciada acerca del asesinato del señor Calvo Sotelo y manifestó que no sabía nada de dicha nota.

Cuando llegó el ministro de Justicia, que fué el primero que llegó, los periodistas abordaron al señor Blasco Garzón, a quien también preguntaron por la nota.

El ministro de Justicia dijo: Me figuro que se la facilitará a ustedes el

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MARTES 14 DE JULIO.—Desde las NUEVE de la noche El definitivo éxito del cine español: LA HERMANA SAN SULPICIO, film presentado por «Cifesa», dirigido por Florián Rey e interpretado por los famosísimos artistas Imperio Argentina y Miguel Ligero. De completo EL CANTO DE LOS PAJAROS, dibujos en technicolor.—Sillas 1 peseta. Especial para niños 0'50. Grata 0'25. Especial para señoras 0'10.—La taquilla se abre a las OCHO.—Mañana: Carole Lombard y Clark Gable en CASADA POR AZAR, magnífica película «Paramount», en español.—Jueves: ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADER, superproducción «Fox» en español con Rosita Díaz Jimeno, Enrique de Rovas y José Crespo.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY MARTES 14 DE JULIO DE 1936 Estreno terrorífico! LA MARCA DEL VAMPIRO por Bela Lugosi y Lionel Barrymore.

CINE CANALEJAS - Emp. López Crespo

Avenida de Canalejas — Teléfono 1293 HOY MARTES 14 DE JULIO DE 1:30 Sección continua desde las 8:45 a la 1 de la madrugada.—Presentación de la mejor producción «Paramount», EL EXPRESO DE SANGHAI, en español por Marlene Dietrich, Clive Brook y Anna May.—Silla, 0'60 Niños, 0'30.—Mañana sensacional estreno en español, CLEMENCIA.—Muy pronto: SOMBRERO DE COPA y otros estrenos

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Marido «cariñoso»

Josefa Herrera Rey, de 17 años, tiene un marido que es una preciosidad. Durante la mañana de ayer acarició tan cariñosamente a su costilla, que ésta tuvo que ingresar en la Casa de Socorro, donde se le apreció una contusión en el labio inferior, de carácter leve.

Para más detalles, el «armonioso» matrimonio tiene fijado su domicilio en la calle Siete Revueltas, número 20.

Mordido por un perro

En la vía pública el niño de 7 años de edad Rafael Moreno Moyano fué mordido por un perro, causándole heridas en ambas piernas. Los médicos que le prestaron asistencia facultativa en la Casa de Socorro calificaron su estado de pronóstico reservado.

Buenos vecinos

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa Rafael Moreno Vera, el cual padecía una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda, lesiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y alcoholismo agudo. Pronóstico leve. Dichas heridas se las causó un vecino en el domicilio del herido, situado en la calle Navas de Tolosa, número 1.

Una reyerta

En el cortijo «Urraca del Río» riñeron Manuel Garrido Recio, de 17 años, y otro joven cuyo nombre desconocemos. Manuel resultó con una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda. Pronóstico reservado. Del hecho se ha dado oportuna cuenta al Juzgado correspondiente.

Maleante detenido

Por agentes de Investigación y Vigilancia ha sido detenido e ingresado en la Cárcel, el conocido maleante José Castro Basurte (a) El Pegogo.

Los autores de un robo

También fué detenido e ingresado en la Cárcel Guillermo Tirado, el cual, en unión de su sobrino Antonio Pérez López, efectuaron el robo en la tienda de don Manuel Herrador Luque, situada en la Puerta Nueva. Pérez no ha sido aún detenido.

Insultos

José Guillón, ferroviario, maltrata de palabra, formando grandes escándalos, a Encarnación Milla Peláez, por lo que ésta ha denunciado a Guillón en la Comisaría.

Le sustraen dos ruedas

El menor Francisco Ramírez Roldán, hurtó dos ruedas de un carrillo de mano a Antonio Baena Pérez.

El Juzgado entiende en el asunto.

Amenazas de muerte

Antonio Córdoba Muñoz ha denunciado en la Comisaría a Miguel Muriel, porque éste amenazó de muerte al denunciante.

Los robos veraniegos

Unos «cacos» penetraron en la casa número 4 de la calle Valderrama, habitada por Rafael Martín Ruiz y Juan Laguna Varo, llevándose varios efectos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Para tener un buen automóvil es indispensable comprar un PEUGEOT Concesionario Manuel García Plaza. -- Gran Capitán, 19 BICICLETAS A PLAZO Y CONTADO --- CORDOBA

Exquisitas tortas estilo sevillano Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena. Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE COCHE Paige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda. CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427. ras, piedras, zócalos y cornisas, jostas, dibujos y plintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón. Parque: «El hombre que sabía demasiado», blanca.—San Andrés: «El emmigo público número 1», roja.—Góngora: «La marca del vampiro», azul.—Canalejas: «Clemencia», verde.—Afanas».

La Parisiën Casa especializada en la Nueva Permanente SOLRRIZA sin corriente Pablo Iglesias, 1. Tlf. 2065. Córdoba (antes María Cristina). Frente al Gobierno Civil antiguo

CONTINENTAL Máquinas de Escribir y Calcular Exclusiva para la provincia: ENRIQUE QUINTELA SEVILLA 14 --- Teléfono 2427 Lo mejor y más barato para cubrir edificios TEJA PLANA Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

«NUEVAS».—BAENA La imprenta más conocida

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

FUTBOL

Torneo triangular de Castilla

MADRID, 13.—Organizado por el C. D. Covadonga se iniciará en breve el torneo triangular de Castilla. En partido de preselección para dicho campeonato, el Peña Amparo derrotó al Peña Faustino por cuatro-dos.

Un gran servicio de la Guardia civil

Son detenidos los autores de varios robos cometidos en nuestra capital

En la calle Virrey Caballero, sin número, penetraron, durante la madrugada anterior unos desconocidos con ánimo de robar. En la citada casa había don Liborio Quiñones, subalterno del Ejército. La Guardia civil oyó varios gritos de auxilio y se encaminaron hacia el lugar de donde partían los gritos. Antes de que la Benemérita llegara al lugar del hecho los malechores se descolgaron por un balcón, huyendo.

La Guardia civil, en una hábil estratagema, logró burlar a los ladrones, los cuales creyeron que la fuerza se había retirado despistada. De nuevo volvieron a entrar en la citada casa, y se reprodujeron los desmanes de socorro. La Guardia civil detuvo a Fernando Fernández Cuenca, el cual manifestó que el otro individuo que le acompañaba en el robo se llama Miguel García Peña, domiciliado en San Basilio, 48.

Esta detención, hábilmente ejecutada por la Guardia civil, tiene extraordinaria importancia por ser los dos descubiertos los autores de los robos en el juzgado de la Izquierda, del efectuado no hace mucho tiempo en la casa de la viuda del marqués de Panagua, habiendo dado el detenido los nombres de muchos ladrones autores de importantes robos.

La Guardia civil ha sido muy felicitada por tan valioso servicio.

FUNERALES

En la iglesia parroquial de San Francisco, se verificaron el domingo a las seis de la tarde solemnes funerales en sufragio por el alma de don J. Enrique Redondo Ruz, representante en nuestra capital de la Casa Carbonell y Compañía.

Al acto asistió numeroso duelo en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia del duelo el rector de la mencionada parroquia don Carlos Romero Berra!, don Miguel Fresneda Menjibar, don Rafael Carbonell y Morand y don Angel Luza por la Casa Carbonell; don Enrique Romero de Torres, el presidente del Colegio de Agentes Comerciales don José Medina Navajas, don Antonio del Pozo Yusta, y por la familia doliente el hermano del finado don Rafael Redondo Ruz, el hijo político don Pablo Navarro Prieto, don Manuel Navarro García, don Rafael Redondo Serrano, hijo del difunto, y los sobrinos don Emilio Morales Redondo, don José, don Carlos, don Juan y don Luis García Redondo.

Terminado el funeral el duelo, precedido del clero parroquial, se trasladó al cementerio de San Rafael donde recibieron cristiana sepultura los restos del señor Redondo Ruz.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame muy sentido.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Huesos, Músculos y Articulaciones RAYOS X.

Antonio Muñoz Olivares

(Médico especialista)
CONSULTA de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1368

LA IRONÍA DEL DIA

La Olimpiada (?) catalana

Como ya saben nuestros lectores, la S. A. F. I. ha organizado una olimpiada en la capital de la República catalana.

La S. A. F. I. (Sociedad Anónima de Fabricación de Idioteces) ha tenido un acierto indiscutible al pensar organizar una olimpiada en Cataluña. Por cierto que tenemos noticias de que en toda nuestra Península no se habla de otra cosa; que si la olimpiada será; que si la olimpiada dejará de ser. Ya no se habla de los triunfos en serie de Pascual Márquez, ni de las grandes conferencias de Marcelino, el de los trigos. Nada. La olimpiada llena por completo el corazón de los «zurdos». En lo sucesivo, lo que aconsejamos al Gobierno de la República, con objeto de que los obreros no se acuerden de que están parados, es «fabricar» olimpiadas. Claro está, olimpiadas populares. Habiendo estos festejos, la gente no se acuerda de que tiene hambre. ¿Verdad que la S. A. F. I. ha tenido

una gran oportunidad? Estas olimpiadas podrían organizarse cada dos días Claro que no faltará un «vivo» que diga que no pueden llegar al festejo atletas extranjeros. Esto está ya solucionado. En las olimpiadas entrarán los rusos. Y no necesitarían hacer gastos de viajes. Los tenemos a docenas en nuestras ciudades. No necesitaríamos ni franceses, ni alemanes, vamos, nadie. Los rusos son los más atletas del mundo. Aquí tenemos la prueba:

Vuelta ciclista a Francia.—I. Kauff. Juegos Olímpicos de Amberes.—Kaussavoki. Carreras de caballos en Inglaterra... Vencedor absoluto, Dissolk. Como habrán visto, los rusos están a la cabeza de las naciones en cuestión de deportes. Con esto ya basta. Nosotros, como buenos patriotas, ofrecemos esta ayuda a la genial inspiración de la S. A. F. I.

Alonso de León

Los partidos de fútbol jugados ayer en el Stadium América

Cordobets, 3; Artillería, 1

Ayer domingo se celebró en el Stadium América el encuentro Cordobets-Artillería, campeón y subcampeón, respectivamente de los equipos no federados.

Nuevamente el Cordobets demostró su superioridad sobre el Artillería al vencerlo por 3 a 1.

Le fué adjudicada la copa que se disputaban.

Racing, 7; U. D. Pueblo-nuevo, 1

A las seis de la tarde jugaron el Racing y el Pueblonuevo.

El Racing no pudo presentar al ama-

teur completo, ya que varios de sus jugadores están seleccionados para ir a Barcelona, y ésta selección se desplazó a un pueblo de la provincia a jugar un partido.

Por lo tanto el equipo del Racing que jugó ayer fué un combinado amateur titular.

El encuentro tuvo poco interés, ya que el equipo forastero era bastante endeblido.

Cuatro tantos marcaron los del Racing en la primera parte, obra de Fernández, Arjona y Hernández, dos.

En la segunda parte marcaron tres tantos más los de casa por mediación de Riart, Arjona y Ferrández.

Los forasteros consiguieron el de la victoria por mediación de Pedregosa. Terminó el encuentro con la victoria del Racing, de 7 a 1.

El arbitraje estuvo a cargo del señor Tejada, que lo hizo bastante bien.

Los equipos se alinearon así: Pueblonuevo.—Manchó; Pajares Quinir; Cecilio, Ruz, A. bertc; Julio, Martínez, Carlichez, Pedregosa y Pepin.

Racing.—Chico; Payán, Dion; Tamargo, Navajas, Currocc; Fernández, Riart, Hernández, Arjona y Misa.

El Racing alineó al medio ala Tamargo de prueba y no gustó.

RIGALRE

GUION en Valsequillo

Acuerdo de las autoridades sanitarias

Se ha expuesto al público por acuerdo de la Junta de Sanidad un edicto que dice:

«Que por la Junta Municipal de esta villa, en sesión celebrada por la misma en el día 3 del corriente año, a tenor del oficio recibido del señor Inspector provincial de Sanidad, fecha 26 del pasado mes de Junio, se acordó como medida de prevención contra las fiebres tifoideas, ya que se han dado muchísimos casos en el vecino pueblo de Peñarroya.

Primero. Que el agua que se beba por los vecinos de esta villa sea siempre hervida.

Segundo. Que en ningún caso sean consumidas las verduras crudas, siempre condimentadas, sean cual fueren ellas.

Tercero. Vacunación contra el tifus tan pronto como ello sea ordenado por las autoridades, sin que se dé ningún caso de resistencia.

Cuarto. No verter aguas sucias ni excrementos residuales en la vía pública.

Y, en general, abstenerse de hacer ningún acto que vaya en contra de la salud pública.»

Las obras del cuartel

Una comisión de propietarios de esta villa compuesta por don Carlos Lorido, don Jesús Calzadilla, don Antonio Tocado, don Antonio José Sierra Ríos y don Antonio Rodríguez Barbero, ha marchado a Córdoba al objeto de entrevistarse con el señor Gobernador civil y exponerle la fórmula de la terminación de las obras de dicho cuartel, no pudiendo recibirle por hallarse ausente, y dejándolo al secretario del Gobierno Civil dos escritos que llevaban para su estudio.

Corresponsal

En la Plaza de la Paja

Un maleante intenta agredir con una navaja a un agente de Policía. Este dispara su pistola y el ratero resulta herido

Durante la madrugada de ayer, próximamente a las cinco, estaban de servicio por las inmediaciones de la Plaza de la Paja los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia señores Aparicio y Rosas.

En la citada Plaza observaron los agentes que dos individuos intentaban entrar en la casa que hace esquina con la calle de la Prensa y los policías se dirigieron rápidamente al lugar del hecho.

El señor Rosas intentó sujetar a uno de los ladrones, el cual al escaparse se dirigió al señor Aparicio y esgrimiendo una navaja de grandes dimensiones le dijo: «Ahora verás». El agente de Policía, al ver que el desconocido intentaba agredirle, sacó rápidamente su pistola y disparó al aire con ánimo de asustar al agresor. La bala rebotó en el suelo, hiriendo al desconocido en un pie.

Los policías trasladaron al herido a la Casa de Socorro de la calle Góngora, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida por arma de fuego en el dorso del pie derecho con orificio de salida. Pronóstico reservado.

El desconocido dijo llamarse en el citado centro benéfico Francisco Pérez Castellano, de 21 años de edad, sin oficio y sin domicilio.

También manifestó que el individuo que le acompañaba y que se dio a la fuga se llama Antonio Alcolea López.

El herido pasó al Hospital de Agudos.

Los agentes de Policía buscaban activamente a los dos maleantes por estar ambos reclamados por el juzgado de nuestra capital y ser autores de varios robos.

En los archivos de la Comisaría tienen los ladrones antecedentes bastante deficientes.

Del hecho se instruyó el oportuno atestado, que ha pasado a disposición del Juzgado de la Derecha, buscándose con todo interés a Antonio Alcolea.

GUION no recibe más inspiraciones que las que le dicta «Gráficas Cordobesas, S. A.», propietaria y editora del periódico, con entera y absoluta independencia de cualquier otra organización y fiel solamente a su ideario católico y español.

Folleton de GUION

Núm. 6

MEMORIAS

DE

F. Muckermann

Con motivo de su prisión en el país de los soviets

—«¡Sí, sí, hermanos!» le contesta la muchedumbre.

El añado: «¡Queremos pan! eso es lo que necesitamos, ¡pan!»

«¡Paaan, paaan!» responde la gente.

«¡Y que se abarate el pan!» dice el organista.

«¡Que se abarate!» contesta el pueblo.

En esto una madre insintivamente levanta en alto su raquítico hijo, y las demás siguen su ejemplo exponiendo sus escuálidas criaturitas a las miradas del comandante.

El organista continúa entonces: «¡Abajo la guerra! que bastante tenemos en la pasada».

«¡Abajoc!» se oye durante un buen rato, otros gritan: «¡Queremos pan!» «¡Pan!» «¡Señor comandante, paaan!»

Al bolchevique le parecía por momentos encontrarse entre los suyos; había quedado desorientado. El organista había salvado la situación.

El comandante tuvo que reconocer que aquello era una reunión de proletariado. A tal extremo llegó su estupor que casi, casi me da un abrazo.

Más yo a duras penas pude contener la carcajada al verme junto a él y advertir el contraste tan extraño que mediaba entre mi persona revestida de modesta sotana negra, y la temible figura del bolchevique, con su distintivo rojo y sable descomunal, amén de gran cantidad de cuchillos y revólveres adheridos al cinturón. Era una escena verdaderamente cómica.

Los días siguientes a la dicha visita los pasamos con relativa tranquilidad. Por aquel entonces el número de los

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

Trescientas mil pesetas para la escuela de Veterinaria.—El diputado comunista señor Hernández va a iniciar una campaña contra el Gobernador.—El comité ejecutivo de Unión Republicana se queja de los robos de la cosecha ya segada

El señor Rodríguez de León recibió esta tarde a los periodistas manifestándoles que había recibido una carta del diputado del Frente Popular por Córdoba, señor Rubio, en la que se le notificaba que había conseguido acerca del Director General de Primera Enseñanza, ocho mil pesetas para colonias escolares y trescientas mil para el edificio de la Escuela de Veterinaria.

En la actualidad—dijo el Gobernador—el expresado diputado se ocupa de que la luz, agua, estantes, etc. se hagan por la Administración de dicha Escuela.

El diputado comunista señor Hernández va a emprender una campaña contra el Gobernador civil

Dijo el Gobernador que ayer se celebró un mitin, en el que intervino el diputado a Cortes comunista por nuestra capital señor Hernández. Este dijo que iba a emprender una campaña contra el Gobernador civil, señor Rodríguez de León, porque—según dijo el diputado—daba órdenes de detención a los obreros que iban a trabajar al campo.

El Gobernador manifestó a los periodistas que él no detenía a los trabajadores que iban a trabajar, sino a los que invadían fincas. Yo quiero—continuó el Gobernador—que me cite un sólo caso en el que se haya obrado del modo que él denuncia. Si no practicara esas detenciones—dijo—, ¡cómo estaría la provincia!

El Gobernador ha conseguido que se paguen jornales a los que trabajan sin permiso, sin que los patronos estuviesen obligados a ello.

Yo no me quejo que se me ataque, sino—continuó—lo que quiero es que en esos ataques se emplee la verdad como medio y no se falsee, como en este caso. Si es que con esa campaña da satisfacción a los obreros, lo acepto. Además—continuó el Gobernador—, yo, desde mi lugar, hago más en favor del obrero que él, ya que no viene más que de tarde en tarde.

Una queja del comité ejecutivo provincial de Unión Republicana

El Gobernador informó a los periodistas que el comité ejecutivo provincial de Unión Republicana se quejaba de los frecuentes robos de la cosecha ya segada, de los que son víctimas modestísimos propietarios. Los auto-

res de estos robos son maleantes de profesión.

Se espera una actitud pronta y enérgica del Gobernador. Este dijo que había dado instrucciones a la Guardia civil.

Otro telegrama del Ministro de la Gobernación

El Ministro de la Gobernación en tercera circular se ha dirigido al Gobernador para que impida que los trenes lleven inscripciones alusivas a la huelga ferroviaria. Agrega el telegrama que tiene un deber ineludible de llevar a efecto estas disposiciones.

Para una nueva casa para el Comedor de Caridad

El señor Rodríguez de León está realizando unas gestiones que van por muy buen camino, para edificar una nueva casa para el Comedor de Caridad. El Gobernador espera un resultado halagüeño en sus gestiones.

Los aceites de la Casa Castellano son únicos; ninguno posee el grado de acidez. Llame al Teléf. 23-76. Calle Jesús María, 1

UN BAUTIZO

El domingo, a las siete y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago y ante el coadjutor de la misma, recibió las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Dolores Ruiz López, digna esposa de don José Gá vez Moyano.

Fueron padrinos don Francisco Barceló León, del Cuerpo de Seguridad, y su distinguida esposa doña María García Patón.

A la neófito se le impuso el nombre de María.

Después de celebrarse el acto religioso, los invitados al mismo se trasladaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados.

El elemento joven organizó un animado baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 CORDOBA

socios se elevó a 10.000.

IV

Sistema bolchevique de actuación

Poseen los bolcheviques una táctica peculiar. Al principio ocultan ciertas maneras, que podrían ser tachadas de crueles; gustan que su presentación resulte agradable al público, ya que de otra suerte espantaría la caza. Más tarde mudan de plan; como serpiente ladina que se ha ido introduciendo poco a poco, ellos, cuando ya se consideran seguros de un resultado, se quitan la máscara y sueltan la porzoña. Eso es por lo común su modo de obrar cuando temen una resistencia por parte del pueblo.

Al principio, pues, proceden con gran comedimiento. Después, procurando no darle al hecho ninguna importancia, colocan en los principales puestos a personas de aquilatada confianza. cuando han conseguido esto, se observa, no sin extrañeza, que poco a poca van desapareciendo los jefes de los partidos contrarios, debido esto, ya se comprenderá, a manejos bolcheviques; por cierto que procuran despistar de ello al público. Así, pues, unos caen víctima de algún arma asesina, otros vienen a dar vivos en la sepultura de la cárcel, y en fin, otros sufren otros géneros de violencias. Una vez que han desaparecido los

hombres que, organizando al pueblo, podrían ser obstáculo a sus destetables planes, se consideran ya dueños del campo, y empiezan, sin rubor, a poner en juego todo su sistema.

Entonces empiezan los rebucos y cazas nocturnas, los arrestos en masa y horrendas ejecuciones.

Es el lema de los bolcheviques, el aniquilamiento de todos los que no pertenecan a sus filas, sin ningún género de contemplaciones. La crueldad, pues, no se vaya a creer nadie que sea privativa de alguno que otro de sus miembros, de algún degenerado; o que obedezca a acaloramiento, ella forma parte importante de su estatuto.

Primeros encuentros con los bolcheviques

Con suma circunspección se portaron al principio en Vilna los Bolcheviques; y es que en pisando tierras católicas, les parece hallarse fuera de su centro.

Y, a la verdad, tiene la R. ja Internacional en el catolicismo su más terrible enemigo. Podríamos, pues, afirmar, sin temor a ser contradichos, que a la presente dos bandos se disputan la hegemonía del mundo: la iglesia y el comunismo.

(Continuará)